
 

 

 
Spomen-zbirka na Međunarodnom sajmu turizma u Novom Sadu 

 
 Na predstojećem Međunarodnom sajmu turizma koji će se održati od 28. septembra 
do 2. oktobra 2011. godine u Novom Sadu, učestvovaće i Spomen-zbirka Pavla Beljanskog.  

Spomen-zbirka Pavla Beljanskog, najekskluzivnija i najsadržajnija kolekcija srpske 
moderne umetnosti prve polovine 20. veka, kao sastavni deo turističke ponude Novog Sada naći 
će se u okviru prezentacije Turističke organizacije Grada. Ovo predstavljanje na Sajmu će ujedno 
biti i deo obeležavanja pet decenija rada Spomen-zbirke, jedne od institucija koja prisustvom na 
kulturnoj sceni Novog Sada i Srbije  na najvišem nivou kontinuirano promoviše nacionalno 
umetničko nasleđe.  

 
Izložba Kolekcija Pavla Beljanskog: ponovo u Beogradu u Domu Vojske Srbije 

 
U sredu 12. oktobra u 19 sati, u Velikoj galeriji Doma Vojske Srbije svečano će biti 

otvorena izložba Kolekcija Pavla Beljanskog: ponovo u Beogradu, jedna od manifestacija kojom 
Spomen-zbirka Pavla Beljanskog tokom 2011. godine obeležava pedesetogodišnjicu postojanja. 
Izložba će se održati od 12. oktobra do 26. novembra. 

Izložba Kolekcija Pavla Beljanskog: ponovo u Beogradu postavkom, brojnim i 
raznovrsnim sadržajima namenjenim kako ljubiteljima umetnosti u Beogradu, tako i u celoj 
Srbiji, predstavlja jedinstven istorijski i kulturni događaj. Biće predstavljeni ličnost darodavca i 
umetnička kolekcija, koja je s velikim uspehom kod publike i stručne javnosti, izlagana u Muzeju 
grada Beograda od 1952. sve do potpisivanja Darovnog ugovora sa Izvršnim većem AP 
Vojvodine 1957. godine. Od otvaranja Spomen-zbirke za javnost (1961) do danas, umetnička dela 
iz kolekcije nisu napuštala galeriju, osim pri gostovanjima u okviru svih značajnijih umetničkih 
postavki u zemlji i inostranstvu, ali nikad u tolikom broju.  

Publika će biti u prilici da se susretne sa izborom iz kolekcije Pavla Beljanskog. Reč je o 
68 vrhunskih umetničkih radova 32 autora, među kojima su najznačajniji predstavnici srpske 
moderne, kao i o ambijentalnom segmentu posvećenom darodavcu.  

Slepa i slabovida lica će prvi put imati priliku da se u taktilnom delu postavke, u 
izvesnoj meri, direktno upoznaju s umetničkim delom.  

Edukativni program, zanimljive dečije radionice i bojanka, pripremljeni su za osnovce 
nižih razreda. Pored uobičajenog informativnog materijala, izložbu prate i audio vođenja, koje je 
omogućio Telenor, kao partner na projektu.  

Nizom pratećih dešavanja – filmskim projekcijama, stručnim tumačenjima, tematskim 
predavanjima itd, široj javnosti će biti ukazano na značaj Spomen-zbirke kao renomirane 
institucije kulture i jednog od vodećih centara za proučavanje modernog likovnog stvaralaštva u 
Srbiji.  
 

PROGRAM PRATEĆIH DEŠAVANJA U DOMU VOJSKE SRBIJE, 
TOKOM OKTOBRA  

(Braće Jugović 19, Beograd): 
 
Subota, 15. oktobar, 15 sati – Dan belog štapa - obeležavanje Međunarodnog dana slepih. 



 

 

 
Četvrtak, 20. oktobar, 19 sati – TV film Spomen-zbirka Pavla Beljanskog  

(serijal „Čuvari sećanja“, RTV Vojvodina, 2010). 
 
Subota, 22. oktobar, 17 sati – Stručno predavanje mr Valentine Brdar  

o arhitekti Ivu Kurtoviću i zgradi Spomen-zbirke Pavla         
Beljanskog. 

 
Četvrtak, 27. oktobar, 19 sati –  TV film o vajaru Ristu Stijoviću  

(serijal „Slikari i vajari“, RTV Beograd); 
 
Subota, 29. oktobar, 17 sati – O izdavačkoj delatnosti Spomen-zbirke Pavla Beljanskog.  

 
 

Izložba umetničke kolekcije Medija centra „Odbrana“ 
u Spomen-zbirci Pavla Beljanskog 

 
U četvrtak 20. oktobra u 20 sati, u Spomen-zbirci Pavla Beljanskog će biti svečano 

otvorena izložba Slike i skulpture iz kolekcije Velike galerije Doma Vojske Srbije, koja će trajati 
do 20. novembra 2011. godine. Ova izložba je deo projekta koji predstavlja početak saradnje 
između Spomen-zbirke Pavla Beljanskog i Doma Vojske Srbije u Beogradu.  

Izložba u Spomen-zbirci, predstaviće izbor iz vredne zbirke umetnina Medija centra 
„Odbrana“, koji se po autorima i delima nastalim tokom prve polovine 20. veka, najviše 
približava konceptu jedinstvene kolekcije Pavla Beljanskog. Na ovaj način novosadskoj publici 
će biti omogućeno da se upozna sa radovima poznatih umetnika poput Petra Lubarde, Marka 
Čelebonovića, Sretena Stojanovića, Save Šumanovića, Peđe Milosavljevića i drugih, od kojih su 
neki do sada veoma retko izlagani.  

Otvorenost za saradnju Doma Vojske sa legatima, zadužbinama, muzejima i galerijama u 
Srbiji, doprineće da odabir iz bogatog fonda Medija centra „Odbrana“, bude predstavljen i van 
Beograda. Inače, zgrada Centralnog Doma Vojske Srbije (podignuta između 1929. i 1939), danas 
Medija centar „Odbrana“, jedan od prepoznatljivih orijentira u nekadašnjem kulturnom životu 
zemlje, ponovo je oživela izlagačku delatnost veoma aktivnu tokom druge polovine 20. veka. 
Nastupali su mnogi umetnici među kojima su Ivan Radović (1960), Stojan Aralica (1963, 1969), 
Nedeljko Gvozdenović (1966), Marko Čelebonović (1972), Milan Konjović (1981) i drugi 
poznati domaći i strani likovni stvaraoci.  

 
Kolekcionar i njegova zbirka 

Dečija radionica 2011 (septembar-decembar) 
 

Dečija likovna radionica Spomen-zbirke Pavla Beljanskog prima sve više polaznika 
predškolskog i školskog uzrasta. Projektom pod nazivom Kolekcionar i njegova zbirka pedagoške 
aktivnosti Spomen-zbirke Pavla Beljanskog će biti usklađene sa proslavom pedesetogodišnjice od 
otvaranja ove ustanove za javnost.  

Edukativni program Spomen-zbirke se odvija od septembra do decembra, u saradnji sa 
likovnim pedagozima, saradnicima za likovno PU „Radosno detinjstvo” i studentima sa 
Departmana za pedagogiju Filozofskog fakulteta u Novom Sadu.  

Kao i prethodnih godina, po završetku radionice, biće realizovana izložba dečijih radova, 
pod istoimenim nazivom Kolekcionar i njegova zbirka. 


